
 

Direzione Provinciale di Lecco 

Dal 1° gennaio 2018, secondo quanto previsto dall’art. 7-quater, comma 36, del decreto legge 22/10/2016, n. 193, negli Uffici Provinciali – Territorio dell’Agenzia delle Entrate non 

potranno più essere utilizzati i contanti e i titoli al portatore (assegni circolari) e sarà possibile effettuare i pagamenti solo con le seguenti modalità: 

 POS (bancomat e carte di debito) Pagamento di tutti i servizi 
 

 “marca servizi”  
(disponibile presso le rivendite di generi  
di monopolio e di valori bollati)  

Pagamento di visure, ispezioni, rilascio copie e certificazioni, 
volture catastali; non può essere utilizzata per assolvere 
l’imposta di bollo, richiedere l’estrazione di dati, pagare le 
sanzioni e il ravvedimento operoso, richiedere gli estratti di 
mappa per atti di aggiornamento, presentare atti di 
aggiornamento Docfa e Pregeo, per l’accettazione delle 
formalità ipotecarie 

 modello F24 Elide e modello F24 EP Pagamento di tutti i servizi, tranne le visure catastali e le 
ispezioni ipotecarie 
 

 Conto Corrente Postale Pagamento dei servizi catastali di verifiche straordinarie, 
richiesta certificati, domande di voltura, campioni certi 
catastali effettuati dai residenti all’estero. Non può essere 
utilizzato per i Servizi di Pubblicità Immobiliare.  
  

 modello F23 Solo per la presentazione delle formalità di pubblicità 
immobiliare (trascrizioni, iscrizioni ed annotazioni) in 
alternativa al modello F24 Elide 

Domande di voltura 

Il pagamento può essere accettato con: 

 marca da bollo + marca dei servizi; 

 F24 Elide; 

 POS; 

 Conto Corrente Postale; 

 Combinazione delle modalità precedenti. 

 

Se la voltura è in sanzione, il pagamento deve essere effettuato con F24 Elide, POS o Conto Corrente Postale. 

 

Ravvedimento operoso 

Il pagamento può essere accettato con: 

 F24 Elide; 

 POS; 

 Conto Corrente Postale (solo per il Catasto); 

 Combinazione delle modalità precedenti. 

 


